

Se insertan a precio convencional haciendo efectivo su importe por adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:

Se publica en esta redacción, y publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico

Todos excepto los siguientes los festivos.

# EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

NÚM. 7.684

ALICANTE: Domingo 18 de Agosto de 1901

Año XXVI

## Corrida de Beneficencia para el 1.º de Septiembre próximo

Los señores abonados a corridas anteriores tendrán reservadas sus localidades hasta hoy en la depositaria de fondos provinciales.

Horas de despacho, de ocho de la mañana a una de la tarde.

Los pedidos de localidades y entradas pueden hacerse desde luego en la indicada depositaria.

## LÍNEA DE GRANDES VAPORES

entre Barcelona y puertos del Norte de España



Servicio fijo decenal desde este puerto para los de Málaga, Glicia, Astor, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Para informes a su consignatario: Pedro Llorca, San Fernando, letra B.

## COMPANÍA VALENCIANA DE NAVEGACION



Servicio fijo semanal por los vapores Alca, Signato, Jativa, Grao, Matos y Denia, con las escalas siguientes:

Todos los viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Caste, Marsella y Génova, y quincenal hasta Llorca y Niza.

Todos los sábados para Málaga y Almería.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosa camaras, facilitan al viajero todas las comodidades que puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: Hijo de G. Carratalá, San Fernando, 25.

## Dentista en Torre Vieja

El conocido cirujano dentista de Madrid, Sr. Garrido, se halla de paso en esta población, por algún tiempo, quien construye con solidez y con gran economía, dentaduras completas ó parciales, empleando para el objeto los mejores materiales de las fábricas del extranjero, garantizando la perfecta adaptación a la boca y que han de facilitar extraordinariamente, tanto a masticación cuanto la palabra.

Muchas veces, se pierden las dentaduras naturales por no cuidarlas, y a fin de evitar esto, se limpia, orifica en pasta y expende elixires y polvos para su limpieza, y por último, se extraen las muelas sin dolor que no deban conservarse, así como los raigones.

Vive calle de Mariana de Pineda, número 16.

## El servicio militar obligatorio

Es una necesidad. Es la base de la organización militar, no solo porque enaltece la función del soldado, sino porque establece un principio de igualdad noble, de hermandad sublime entre el rico y el pobre.

El servicio de las armas no debe ser eludido por ningún ciudadano útil.

Safarse del servicio militar por dinero, es un deshonor. La ley militar debe nivelar a todos. Solo así se logrará que desaparezca esa prevención que entre las clases pudientes existe hacia el ejército, y que hace que muchos consideren

á las tropas como cosa baja, cuando al contrario, deben ocupar el primer puesto, el más distinguido lugar, el más alto escalón dentro de los organismos del Estado.

El servicio militar obligatorio viene figurando en el programa de varios ministros de la Guerra de estos últimos tiempos. Aquel que lo implante, merecerá bien de la patria, porque le habrá prestado el mejor de los concursos para su defensa, llevando al convencimiento de todos, lo que es axiomático, la obligación en que se hallan de saber manejar las armas, de comprender la instrucción militar, de poseer ese espíritu marcial que forma el corazón de los verdaderos soldados, y de que para eso no puede haber exenciones ni excepciones, porque son deberes que lo mismo obligan al poderoso que al humilde.

El rey, el jefe del Estado, es el primer soldado de la nación, ¿por qué no han de tener orgullo en serlo los súbditos ricos?

Si en algún caso se impone con fuerza incontrarrestable la corriente igualitaria, es en éste.

Librenos Dios de caer en exageraciones imposibles. Comprendemos que faltan muchos elementos para que el mecanismo de la milicia, entre nosotros tan abandonado, pase de golpe y porrazo á la perfecta unidad de igualdad social á que aspiramos; pero nada se resiste á la acción gradual del moderno perfeccionamiento. Lo que no puede obtenerse en un año, se consigue en dos ó tres, mediante la sucesiva re-forma que insensiblemente va condu-

ciendo las cosas al fin que se desea. El caso es empezar, dar el primer impulso, suprimir de raíz la redención a metálico, substituyéndola por otro precepto legal que haga soldados, con mayor ó menor privilegio, pero sin ese odioso contrato de compra venta, y después no dar paz á la mano, hasta llegar á la completa identificación de servicios de paz y de actitud y compromisos para la guerra.

La mayor objeción que se hace contra el servicio militar obligatorio está vinculada en la mala condición de los cuarteles. Es cierto.

Hay cuarteles en España que da vergüenza otorgarles ese nombre, porque son verdaderas pocilgas, de las que el estómago se separa con asco, por muchos esfuerzos que hagan los jefes para tenerlos limpios y saneados; porque los edificios, viejos, infectados, y mal establecidos, sin preceptos higiénicos, construidos hace siglos, sin ninguna buena condición de habitabilidad, solo pueden arreglarse de una manera: derribándolos y haciéndolos nuevos.

En esos sitios no debe meterse al soldado rico, ni tampoco al pobre, que al menos en su hogar modesto, no le regatearía la naturaleza el aire respirable, que luego le falta en el cuartel.

Eso no debe ser obstáculo, para suprimir la redención a metálico.

Más de un medio existe de aligerar la vida de cuartel y de robustecer la instrucción militar.

Por ese camino, parece que van las ideas del actual ministro de la Guerra. Ayudarle en su empresa, es contribuir á hacer ejército y el ejército es la patria.

## A visos útiles

### Boletín religioso.

Santo de hoy: San Joaquín

### Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once, a las once y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8,30 á las 14'45.

Valores declarados: De las 9 á las 14.

Reclamaciones: De 8'30 á 10'50.

### Ferrocarriles

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida á las 6; regreso á las 9 y 50.—MIXTO, salida á las 21 regreso á las 4'45.—CORREO: Llegada á las 11'52. Salida á las 16'25.

Línea de Murcia. MIXTO, salida á las 9'00, regreso á las 13'35.—CORREO, salida á las 15'35, regreso á las 19'50.

en mi amor, dijera en aquella sazón todos cuantos bienes podía prometerme la sin par lagueza de mi tía.

Tal conducta tratala mohina y atareada, no sabiendo qué pensar de mi esquivéz. Ya reputaba que románticas novelas habían sido parte a volverme el seso, haciéndome ¡qué horror! menospreciar sus riquezas y prohibía terminantemente que ni por distracción cogiese un libro; ya vigilaba mis pasos, imaginando con harto fundamento, que oculto amor ocupaba mi corazón; pero era en sus averiguaciones tan desgraciada y tan desacertadísima en sus presentimientos y recelos, que jamás logró dar en la causa principal de mis penas.

Viendo que yo no me encendía en ardoroso entusiasmo por su herencia, fué poco á poco negándome sus caricias y de tal suerte me odiaba, que en toda la comarca teniase por seguro casi que, en pago de mi tristeza, mi tía trataba de desheredarme.

nos una flor donde habia caído una lágrima, la besó con estático arrobamiento.

—Perdóneme, dijo.

—¡Alberto, Alberto!

—Sí, sí; pronuncia muchas veces mi nombre. El te dirá que tu recuerdo vive siempre en mi memoria; te dirá que ni por ingrata te olvida ni por esquivate desamo.

—Ingrata, esquivate! Alberto.

—No, no, lo eres. ¿No es verdad que Dios te ha dado tanta hermosura para dorar mi vida? ¿No es verdad que me amas?

—Calla, calla.

—Si, lo he adivinado; si lo he leído en sus ojos.

—Por compasión.

—Si, sí, me amas.

—Te amo, Alberto.

—Gracias, Dios mío, gracias. Y levantó las manos al cielo como si hubiese acabado de luchar, como si inmensa

Suponemos que no habrán de faltarle recursos para vencer toda clase de resistencias.

**Política local y regional**

**Frutos de verano**

¡CIELOS, VOIVEMOS a estar sobre el volcán de siempre!

En San Sebastián ha sido detenido un anarquista que no sabemos qué planes tenebrosos se traía.

Es la fruta también de todos los veranos.

**De mal humor**

Nos ha hecho reír una idea que desliza ayer un colega.

Lo preocupado que debe estar el señor Arroyo, vista la actitud en que se ha colocado el órgano del Sr. Mataix.

Y tanto. Como desde que va eso de las 362 pesetas, ni como ni duerme, perdiendo el humor, pensando en los disgustos, que debe pasar el Barón de Petrés.

Como que la gente de allá arriba no tiene más que una preocupación.

El trabajo grato de los súbditos periodistas.

**Esperate un poco**

Siempre se ha mostrado noble y generoso *La Regeneración* cuando de nuestro entrañable amigo D. Secundino Senabre se ha hablado.

Ante ese cúmulo de absurdos que han publicado esos, escribe estas pocas líneas, que valen por mil:

«Nosotros escitamos al Sr. Senabre á que se muestre liberal y generoso con los caídos, pero á condición de que éstos le respeten y no saquen las lengüetas para picarle como las víboras».

Seguramente el colega no conoce el personal conservador del pueblo de Sax, por fortuna habiéndolos de aquellos que protestaron con indignación del hecho repugnante con que celebraron la muerte de Castelar los espíritus extraviados, como lo han hecho ante esas denuncias sin motivo ni causa

que justificase semejante encono, rabia tan manifiesta.

Hay en Sax un arbol carcomido, sin savia alguna, y hasta que no caiga en el suelo, siempre los retoños se entretendrán en morder la madre tierra.

**De la raza**

Un corresponsal listo, de la raza de esos de Madrid, escribe á Paris muy satisfecho y dice:

«Se trata de que la Reina, á pesar de haber renunciado á su parte de la lista civil y gracias á la administración de la de sus hijos, á la manera que se dice, en derecho, *fruto por pensión*, parece que ha arreglado las cosas de manera que sus hijas, siendo muy ricas, tienen asegurado en el extranjero el resultado de las economías hechas por la Reina; mientras que el Rey entrará á reinar pobre, pues, según parece, no tiene más que unos 400.000 francos asegurados.»

Bueno es el respetable diputado por Alcoy para clarearse así.

Posible es que alguien que esté en estos secretos de familia lo haya hecho correr poniéndolo en boca de Canalejas á fin de inutilizarle y hacerle antipático á Palacio, cuando Canalejas, es simpática hace tiempo y lo será más del 16 de Mayo de 1902 hacia arriba.

**Venga la lucha**

También *El Correo*, el defensor constante de las nobles causas, se indigna en párrafos elocuentes de lo que dicen esos de nuestro amigo D. Secundino Senabre:

«Es verdad lo que dice EL GRADUADOR; el que tiene su reputación bien cimentada no puede padecer en sus prestigios personales, cuando es objeto, por parte de sus enemigos, de una oposición sistemática. Por eso al Sr. Senabre no deben inquitarse las manifestaciones que acaba de hacer el corresponsal de *La Opinión* en Sax.»

Venga la lucha, desean los liberales demócratas de Sax; pero frente á frente, á pecho descubierto, sin infames calumnias que los tribunales han tenido que desvanecer.

La lucha noble, la que necesitan los pueblos, es la de ver qué partido es el que reportá más bienes morales y materiales á sus compatriotas.

Esta es la lucha que desea Senabre, la que dé prosperidad, consideración y grandeza a su pueblo.

**Un ruego**

Hace *El Imparcial* de ayer muy atinadas consideraciones acerca de la provisión de los juzgados municipales. Rige en esto, como en otras muchas cosas, un desórden espantoso.

En Alicante sucede tres cuartos de lo mismo, y por si algo vale nuestro ruego, llamamos la atención del señor Presidente de la Audiencia territorial de Valencia acerca de la necesidad de restablecer la normalidad, nombrando juez municipal á quien sea, pero nombrándolo.

Como están las cosas, no pueden continuar un día más, sin grave estorsión de los intereses que las leyes ponen al cuidado de los juzgados municipales, siempre que no lo impida caso de fuerza mayor.

¿Es que pasa algo?

**Aclaración**

D. Pascual Juan Diaz nos escribe desde Sax, manifestándonos que no ha escrito ninguna carta á *La Opinión*, acerca de la política de aquella localidad; que no quiere ocuparse de estos asuntos; que hace más de treinta días que tiene á una hija enferma, con lo que tiene bastante y que es propio de personas indiscretas afirmar que él haya escrito carta alguna al periódico silvelista.

Como EL GRADUADOR—entiéndalo bien el Sr. Diaz—no le ha nombrado en el artículo que en defensa de nuestro querido amigo, D. Secundino Senabre, publicamos hace unos días, no tiene por qué rectificar nada, y si el Sr. Diaz se consideraba aludido personalmente, basta con su negativa para que sepamos todos á qué atenemos. Por esto aclaramos, no rectificamos.

Por lo demás, nos complace hacer constar que no es el Sr. Diaz el autor de cuanto ha aparecido en *La Opinión* contra D. Secundino Senabre, nuestro amigo, y á quien hemos de defender

por encima de todo, porque sabemos cuanta es su honradez y su delicadeza. Necesariamente ha de indignarnos que á hombres como Secundino Senabre las bajas pasiones del caciquismo, la política de campanario de los pueblos pequeños, le acuse ante los tribunales nada menos que de delitos de hurto.

Eso es una cosa fea y no retiramos ni retiraremos los conceptos expuestos.

Sentimos mucho que el Sr. Diaz tenga una hija enferma de gravedad y de todas veras deseamos su completo alivio.

**Noticias de todas partes**

**De toros**

Han salido para Colmenar Viejo los buenos aficionados Selfa, Ribelles y Carratalá, con objeto de hacerse cargo de los ocho toros de D. Feliz Gomez y D. Máximo Hernán, que se han de jugar en esta plaza, el día 25 de los corrientes, por las cuadrillas que capitanean los aplaudidos cuanto arrojados diestros Chicuelo, Chico de la Blusa, Saleri y Segurita.

La corrida es de las que tienen miga.

Es indiscutible que la mayoría de las enfermedades tienen por causa el funcionamiento irregular del aparato digestivo y por esta circunstancia es por lo que el **Estómago Artificial** produce tan buen resultado y hace curas tan excelentes porque la digestión se efectúa artificialmente.

Recomendamos á nuestros lectores.

**La Batalla de flores**

El 22 del corriente concluye el plazo para la inscripción de los carruajes que han de tomar parte en la Batalla de flores que se ha de celebrar el 27 del corriente.

Los dueños de los carruajes que se inscriban tienen derecho á ocupar gratis una de las tribunas que se colocarán en el Paseo de los Mártires y Esplanada de España, para presenciar aquel espectáculo. Los interesados al presentarse á hacer la inscripción de sus carruajes, sacarán por sí mismo á la suerte la tribuna que deban ocupar.

Los que no hubieran hecho uso de este derecho antes del día 22, se entenderá que renuncian á él.

**Una advertencia**

Habiendo empezado la cobranza de cé-

pesadumbre de inmenso dolor hubiera caído de su alma.

**CXVIII**

Desde aquel punto se deslizaban como amorosas ilusiones mis días. No había para mí más mundo ni más cielo que mi amor. Quizá quiso Dios, en justo castigo de mi torpe idolatría, darme á gustar tantos y tales dolores. Dime á tributar culto en mi corazón á un hombre. ¡Oh! Perdonadme, Ernesto; sois mi amigo y os voy á confiar un secreto. Me avergüenzo de haber amado á un hombre. A veces ni á mi propio corazón confío tal pasión, para que yo no lo sepa. Necesito contaros pormenores, sin los cuales imposible sería continuar el hilo de mi historia. Vivía en el castillo conmigo una tía, baronesa, buena señora, que ha muerto. Su riqueza era fabulosa. Llamábanla por burla en los salones de provincia, Madame Fouquet.

Tenía por costumbre hablar de su testamento y tanto que rayaba en manía. Yo era en aquella sazón la designada para heredar sus maravillosas haciendas. Había tomado mi tía de memoria el testamento y lo recitaba á todas horas delante de todo el mundo. Debo decirlo. En un tiempo me halagó la esperanza de tanta riqueza. Pero después que amor, por mi desgracia, penetró en el pecho, olvidéme de todo, menos de Alberto. Mi carácter, de suyo juguetón, se tornó milagrosamente melancólico. Mi tía me importunaba siempre con sus preguntas. No tenía otra conversación. ¿Qué harás después de mi muerte con el Parque de la Lorena. Hemos de ir pronto á ver las islas que tienes en el Ródano. ¿Iráste á vivir á Paris? Tiene haciendas tales en Italia. Y con estas y otras sarandajas que no son para dichas, pasaba el día con harto descontento mío, pues de seguro por un instante de soledad destinada á pensar

**COLEGIO DE SAN JOSE**

DIRIGIDO POR

**D. Celestino Chinchilla y Brotons**

Se admiten a'umnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención, y enseñanza en el colegio; 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

dulas personales con recargo, creemos oportuno advertir al público que de las tres cédulas que se entregan, las dos que constituyen la multa no están gravadas con el 30 por 100 adicional.

**Defunción**

Nuestro amigo, D. Joaquín Galván, vecino de Jódar (Almería), ha experimentado la irreparable desgracia de ver morir a su señora esposa, doña María Quesada Davó, ocurrida el 17 del actual mes en Almería.

La finada, como su esposo, era natural de Crevillente, y por su noble carácter y ejemplares virtudes, contaba con muchas simpatías y amistades.

Nuestro sentido pésame al viudo, nuestro excelente amigo el Sr. Galván y demás familia de la finada.

**Bienvenidos**

Se encuentra en Alicante con su distinguida familia, hospedándose en el Hotel de Roma, el distinguido maestro compositor madrileño D. Agustín Gosset.

Sean muy bienvenidos.

**Fiestas**

La traca disparada el viernes en el puerto, resultó algo más corta de lo que se esperaba.

La verbena de anoche en el antiguo paseo de la Reina, resultó lucida y animada. Esta tarde a las seis cabalgata.

\*\*

Nos escriben de Elche que las fiestas en honor de la Virgen de la Asunción, resultaron más suntuosas que en años anteriores.

La tradicional bajada del ángel fué presenciada por miles de forasteros.

El alcalde Sr. Alonso se ha desvivido por presentar unas fiestas dignas de Elche.

\*\*

La feria de Orihuela según carta que recibimos está muy animada, viéndose muchos caras desconocidas.

Las corridas de toros y los demás festejos han gustado.

**Doña Joaquina de Osma**

Hace cuatro años en el balneario de Santa Agueda, fué vilmente asesinado don Antonio Cánovas del Castillo.

Aquella trágica escena presenciada por su agraciada esposa, debió causarle la enfermedad que la ha llevado al sepulcro.

Cuando se disponía a marchar a Vitoria ha sido atacada de un fuerte ataque de disnea que le ha arrebatado la vida en horas.

Doña Joaquina de Osma, marquesa de la Puente y de Sotomayor y duquesa de Cánovas del Castillo, falleció en Madrid el viernes a las seis de la mañana, rodeada de parientes y amigos. Su fiel amigo, el ex-ministro D. Francisco Romero Robledo no se ha separado un momento de la cabecera de la ilustre dama.

Poseía la viuda de Cánovas un gran corazón y estaba dotada de grandes virtudes.

Nosotros, demócratas de toda la vida, la admiramos por ser una de las cortesanas que no bajaba la cerviz ante la majestad real. En la mente de todos están aún sus

célebres palabras: «Soy la viuda de un hombre que dió títulos de rey»

Que Dios la haya acogido en su seno. Descanse en paz.

**Antonio López Jerez**

Se nos revela como afamado turronero cuando llega Navidad, y en estos días de calor que enerva el cuerpo, ahí está esa horchata riquísima de almenara y esos mantecados que hacen la delicia de los aficionados a este aristocrático refresco.

No digamos nada de los chocolates, tan ricos como los de la Mariquita de la calle de Alcalá.

En una palabra, en tan elegante tienda se saborea cuanto allí se vende.

**Por fin se ha resuelto**

Hoy ya no hay temor de sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo de vello.

Con el *Depilatorio Venus* se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le dá una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se vende en todas las buenas peluquerías ó pesetas frasco.

**Colocación**

Un matrimonio joven, sin hijos, desea encontrar colocación en portería u otro cargo análogo. El marido posee el francés.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

**Sección Recreativa**

**CRÓNICA**

**VENI, VIDI PERO NO VICI**

Yo he visto que unos cuantos salvajes asistentes a la corrida de toros celebrada el día 11 del corriente, arrojaban botellas, ya llenas, ya vacías al redondeo, sin que nadie de los que deben (hacerlo,) procurase evitar este acto indigno de país culto.

Y he visto más. Yo he visto a unos guardias municipales, y á otros que no son municipales, pero que al fin son de orden público, que estando muy cerca de donde se arrojaban las botellas, tan cerca, que el líquido contenido debió salpicarles el kepis, chacó, teresiana ó lo que ello sea, con que se cubren los sesos, y que no se inmutó. Yo lo he visto y ellos no lo vieron.

Yo he visto que á un banderillero le han dado un soberbio botellazo en el hombro y que nadie ha procurado castigar tamaño salvajismo.

Yo he visto, que cumpliendo siempre la naturaleza su anómala ley, estos que arrojan los cascos, se quedan sin

**BAZAR PRINCESA**

DE

**J. Bernad y compañía**

La casa que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; sillerías tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba y somniers especiales; inmensa variedad en vagillas, porcelanas, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos y metal blanco, objetos de capricho y fantasía, juguetería y otros artículos; servicios para cafés, fondas y casas particulares; primera casa en objetos con vistas ó inscripción de «Recuerdo de Alicante».

PRECIO FIJO.—Princesa, núm. 24 y San Fernando, núm. 10.

ellos, siendo los que más debieran guardarlos, porque merecen tener tantos como extremidades les concedió la madre universal; cuatro cascos, con otras tantas herraduras.

\*\*

Yo he visto en el Paseo de los Mártires un cartelillo, atado á una columna de hierro, y que de la peor manera posible, dice: «Esta noche verbena.»

Yo he visto eso, y eso lo ha visto todo el mundo, menos el Presidente de la Comisión de ornato, puesto que no lo ha mandado archivar.

Porque nadie puede figurarse atentado mayor a la caligrafía. Como será, que unas forasteras decían el jueves por la tarde.

«Hija, si la verbena es como el anuncio, vale más quedarse en casa»; y las sobrada razón, porque es de suponer que lo anunciado, responda á la calidad del anuncio.

O que se quite el tal letrado, ó que su autor estampe al pié la firma, para que todos le conozcamos.

Si aparece otra vez el tal cartel enviaré yo uno al Ayuntamiento, que no será una perfección, pero que desde luego, aseguro que superará al existente.

\*\*

Yo he visto, á unas jóvenes que no tienen pundonor, ni lo que hay que tener y que á la una, ó las trece como se quiera, andan por ahí, más ligeras en el traje que en el paso y que no hay autoridad que las meta, sino en cintura, por lo menos en casita.

\*\*

Yo he visto que en la calle Mayor, se permite la colocación de veladores y sillas, para los que quieran refrescar, como si no fuese bastante las mínimas aceras que le tocaron en suerte; tan pequeñas, que debieran quitarse los rótulos-azulejos que ostentan el nombre de la calle, y evitar un sarcasmo, poniendo otros en esta forma:

CALLE MAYOR

Pero no en aceras.

\*\*

YO HE VISTO todo esto, y como nadie se ha de molestar en corregirlo, lo he de ver, mientras por mi bien, Santa Lucía me conserve la vista.

Aristarco

**Anuncios y reclamos**

**Funeraria LA SIEMPREVIVA**

Este nuevo establecimiento, instalado en la calle de los Angeles, número 3, montado á la altura de los mejores de su clase, cuenta con un personal numeroso é idóneo, el cual se encarga de todo lo concerniente á los entierros.

Única casa que construye en Alicante féretros metálicos é incorruptibles con adornos metálicos y forma parecida á los primeros. Se apizan por el interior.

Camas imperiales.

Servicio permanente, esmerado y sin competencia.

Precios sumamente módicos.

**Tienda de Salazones**

de

**JOAQUIN GARNERO**

En esta antigua y acreditada tienda de salazones, situada en la Plaza Mercado, números 17 y 18, se han recibido las tan ricas GARROFETAS de melva y bonito; la excelente MOJAMA; variedad de conservas; selectos chorizos extremeños; quesos de todas clases y el tan preferido BACALAO INGLÉS.

Hay que comprar en esta tienda para convencerse de la buena calidad de los géneros que en la misma se expenden y de lo económico de los precios.

PLAZA MERCADO, 17 Y 18

GRAN FABRICA DE JABONES

DE

**Manuel Carratalá**

104, Calle de la Huerta, número 104.

**TELEGRAMAS**

DEL CASINO

Madrid 17, (17'40)

Los Reyes han visitado los barcos de guerra.

Se ha verificado el entierro de la Duquesa de Cánovas del Castillo, asistiendo los ministros y gran concurrencia.

Los yankis han pedido á Venezuela explicación definitiva sobre la cuestión de Colombia.

Bolsa, 71 90. Cambios París 39'65.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

**GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA**

Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de capricho. Depósito de vidrios planos.

# ESTÓMAGO

En curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

**QUEZARAL DIGESTIVO** del DR. CARCELLEP, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean ó no dolientes, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio deschen todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenda sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admite mas que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España.

# ANTIDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas

## PURGANTE

DE ANDRÉS Y FABIA  
Farmacéutico premiado de Valencia

Corrige inmediatamente Inapetencia, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del mensturo, Validos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago. Se emplea tambien como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. Dventa en Alicante, farmacias de los Sres. Benet, Federico Gomez, Mayor 23 y principales de la ciudad, á 2 pesetas caja.

# La Cerámica Alicantina

hijo de Jaime Ferrer y compañía

Horas continuas de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas aptas para los techos y de toda clase de materiales de arcilla cocida por construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos. FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono 13.

## CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA

TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

# CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

# COMPANIA COLONIAL

EL RAMO Y FABRICA  
9.000 kilos de CHOCOLATE AL DIA  
3 medallas de oro y 2 de plata  
Depósito general: Mayor, 18, 15 y 17

**UNGUENTO**  
**MEDICINAS PRIVILEGIADAS**  
Elaborado solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., antes 503, N. York, N. Y.  
y en venta en todas las farmacias del Orbe

## DEPILATORIO VENUS

No más vello ni pelos mal colocados



Desaparición instantánea, sin molestias ni dolor del vello ó pelos, por el DEPILATORIO VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que este u o, á tras de ser completamente inflexible, preserva de los granos y manchas viciales, máxime enfermedades comunes á la piel, á saber: m varcos s flores medicos que han estado inordinables edades de su aplicación, en distritos bañados por los mejores investigadores y tan notables resultados que se han obtenido. Preparado por la casa: J. L. L. PICHONES, Barcelona. Precio: 5 pesetas frasco. Se remite certificado de autenticidad por correo mandando 6 pesetas en su pago. Detalle: En las principales perfumerías, droguerías, peluquerías y salones de peinar.

# L. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA  
PERFUMERIA  
Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS  
MAYOR 13, 15 y 17

## La salud á domicilio.—La Margarita de Looches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito. Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes. Antibiliosa, antiescorfúlica, antitérica, antiparasitaria y muy reconstruyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones. Depósito central: Jardines 16, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de lazar y...

...y aún mejores y si dicen que no irriten es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las sim lars. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco. Hecho el analisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, despues de minucioso reconocimiento practicado durante meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Diez, acordando en las copiosas manantiales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato de calcio y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstruyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA noble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen un específico irremplazable para las enfermedades hereditarias, ascrofúlicas y de la matriz, sífilis frías, etc., y del

estómago más lento llaga toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de toda España. SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAINOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y ojos clínicos, que entregan en Madrid, Jardines, 16, bajo. Es tal la aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.